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Vastaa kaikkiin tehtéviin. Jokainen tehtéva on 12 pisteen arvoinen. Perustele vastauksesi (lyhyesti).

Sallittu oheismateriaali: taskulaskin (myds ohjelmoitavat ja graafiset laskimet kayvét) ja oma, ohjeiden mukai-
nen kaavakokoelma.

Palauta vahintdan yksi nimelldsi varustettu konsepti. Palauta kaikki saamasi yliopiston konseptiarkit — myos
tyhjat ja suttupaperit seka oma kaavakokoelma. Tehtavapaperin saat pitaa.

4. Vastaa seuraaviin kysymyksiin lyhyesti ja kattavasti. Jos kirjoitat vastauksen kaavana, selitd kaava. Jokainen
kohta on 2 pisteen arvoinen.
(a) Miti ilmaisee Faradayn induktiolaki?

(b) Milloin johtavuutta sisiltdvi aine on hyvi johde, kun tarkastellaan aikaharmonista kenttdi, jonka kulma-
taajuus on w?

(c) Vapaassa tilassa etenevin tasoaallon sihkokenttiosoitin on
E =&+ §j2)Ee™* ek

Miki on timin tasoaallon polarisaatio ja polarisaation mahdollinen kétisyys?
(d) Miti tarkoittaa kokonaisheijastuksen rajakulma?
(e) Miti tarkoittaa aaltoputken TM-aaltomuoto? .

(f) Miti tarkoittaa antennin vahvistus?
5. Ilmasta tulee dielektrisen (& = 4) puoliavaruuden z > () tasorajapintaan tasoaalto
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Miiiritéd (jokainen kohta on 4 pisteen arvoinen) 5
(a) heijastus- ja ldpdisykertoimet
(b) lipiisseen magneettikenttiosoittimen H' lauseke

(c) keskimddrdinen etenevi tehotiheys S,y (suuruus ja suunta) alueessa z > 0.

6. Onton suorakulmaisen aaltoputken mitat ovat @ = 40 mm ja b = 22 mm. Toimintataajuus f = 5.0 GHz. Méariti
(jokainen kohta on 4 pisteen arvoinen)
(a) perusaaltomuodon etenemiskerroin (nimed muoto)

(b) +z-suuntaan etenevin perusaaltomuodon sdhkokentdn osoittimen lauseke, kun sdhkokentidn maksimiampli-
tudi on Ey '

(¢) perusaaltomuodon ryhménopeus.

>

Termien kidnnokset: Faradayn induktiolaki = Faraday’s law [of induction]; kokonaisheijastuksen rajakulma = critical angle; antennin
vahvistus = antenna gain; keskim@driinen etenevi tehotiheys = average power density; perusaaltomuoto = dominant mode; ryhméinopeus =
group velocity.



